

稳定经济基本盘保障改善民生

两年多来中国抗疫的经验和意义

新华社北京4月13日电 国务院总理李克强4月13日主持召开国务院常务会议,部署促进消费的政策举措,助力稳定经济基本盘和保障改善民生;决定进一步加大出口退税等政策支持力度,促进外贸平稳发展;确定加大金融支持实体经济的措施,引导降低市场主体融资成本。

会议指出,消费对经济具有持久拉动力,事关保障和改善民生。要贯彻党中央、国务院部署,协同发力、远近兼顾,努力稳定当前消费,综合施策释放消费潜力。一要进一步加大出口退税等政策支持力度,促进外贸平稳发展;确定加大金融支持实体经济的措施,引导降低市场主体融资成本。

会议指出,为助力外贸企业缓解困难、促进进出口平稳发展,要更好发挥出口退税这一普惠公平、符合国际规则政策的效用,并从多方面优化外贸营商环境。一是对加工贸易企业在国家实行出口产品征退税率一致政策后应退未退的税额,允许转入进项税额抵扣增值税。将外贸企业取得的出口信保赔款视为收汇,予以办理退税。扩大离境退税政策覆盖范围,推行“即买即退”等便利措施。二是加快退税进度。强化部门数据共享,精简退税所需资料,做到申报、审核、反馈全程网上办,今年将正常退税办理时间由平均7个工作日进一步压缩至6个工作日内。支持外贸综合服务企业发展集中代办退税。三是持续优化外贸营商环境。提高出口货物退运通关效率。研究制定支持海外仓发展、便利跨境电商退换货的政策。对守信企业在通关、退税等方面予以更多便利,对虚假出口、骗取退税等行为依法严惩。

会议还研究了其他事项。

杭州上城区和中国美院签订战略合作协议 打造没有围墙的课堂

本报杭州4月13日讯(记者 姜晓蓉 张梦月)13日,杭州市上城区政府与中国美术学院共同举办“精神共富”合作发布会,未来双方将充分发挥自身优势和特色,在推进精神共富、文化惠民等领域建立长期、稳定、全面的合作关系。



近日,淳安县枫树岭镇中心小学的学生迎来云机房第一课,他们用编程软件作曲、画画、学习视频剪辑。这个学校新启用的云机房来自“少年云助学计划”,配置的40多台电脑由阿里云研发。和传统电脑不同,云电脑永不过时,它的课堂部署和教学软件的更新都发生在云端。

鼓励有条件的市、县(市、区),在全面执行国家研发费用税前加计扣除政策基础上,对科技类中小企业再按25%研发费用加计扣除标准给予奖励。

当前全球新冠肺炎疫情仍然十分严重,我国疫情也在高位运行,防控正处于关键紧要期。

习近平总书记近日在海南考察时指出:“要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓好抓实疫情防控各项举措。要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

始终坚持“人民至上、生命至上”的理念

将时间的指针拨回两年多前,追溯中国经历的每一次战“疫”,我们始终不放弃救治每一个感染者,不惜一切代价挽救生命,最大限度保护人民生命安全和身体健康。

坚持总策略、总方针,统筹好疫情防控和经济社会发展

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。越到吃劲关头,越不能有任何迟疑与彷徨。

在“风水”中迷失 在私欲里沉沦

——金华市政协原党组书记、主席陶诚华严重违纪违法案剖析

通讯员 颜新文 黄也倩 张 俏 见习记者 宋哲源 本报记者 戴睿云

“一直以清高自居的我,居然试图通过江湖骗子,以输送利益的方式求升迁,这辈子第一次,也是最后一次,但却是我做的最错、最蠢、最后悔的一件事。”接受审查调查期间,金华市政协原党组书记、主席陶诚华在忏悔书中这样写道。

2020年11月30日,省纪委监委对陶诚华涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查。2021年5月,陶诚华被开除党籍、开除公职。同年12月28日,杭州市中级人民法院以受贿罪判处陶诚华有期徒刑11年6个月,并处罚金人民币200万元;陶诚华违法所得予以没收,上缴国库。

工作38年,从做事严谨、追求实效的领导干部,到迷信“风水大师”、大搞权钱交易,收受他人所送财物共计2970万余元的“蛀虫”,陶诚华毁了自己平和体面的晚年生活,也毁了自己温馨美满的家庭。



为应对当前新冠肺炎疫情,上海正将国家会展中心(上海)改建成一座方舱医院,建成后有望提供5万张床位。图为交付在即的国家会展中心(上海)方舱医院。

的吉林省最大方舱医院12日实现清舱;长春市多个区基本实现了社会面“动态清零”;上海方舱医院平均住院时间正逐步缩短至一周左右……

中国疫情防控的影响和意义

2020年,在疫情对全球经济造成冲击时,中国“率先控制疫情”“率先复工复产”“率先实现经济增长由负转正”;2021年,国内生产总值比上年增长8.1%,两年平均增长5.1%,经济增速居全球主要经济体前列……

不信组织却信风水

义交给任某某,并约定按月利率3%支付利息。11个月后,陶诚华收取利息共计66万元。

沉迷“雅好”陷入迷途

财富的积累,让陶诚华“如坠云雾”。为了享受“有品质的生活”,他“培养”起了音乐鉴赏等“雅好”。

2012年,陶诚华从浙江某木雕有限公司总设计师黄某某处以1万元的“特惠价”购得市场价5万元的“一路连科”屏风一扇。作为回报,2017年,陶诚华为黄某某继续担任市政协委员提供帮助。